

Человек беспокойного сердца



Человек беспокойного сердца, человек долга и огромной души... Все эти эпитеты можно с полным правом отнести к имени Анриетты Всеволодовны Плотниковой, Почетном гражданине города Шадринска, старейшего краеведа и учителя. Плотникова Анриетта Всеволодовна (в девичестве Кунгурова) родилась 5 апреля 1935 г. в г. Соликамске Пермской области. Отец — Филаретов Всеволод Александрович, механик, умер от ран в госпитале в 1942 г., похоронен в г. Медвежьегорске (Карелия). Мать — Кунгурова Евдокия Александровна, главный бухгалтер Шадринского городского отдела здравоохранения. С 1943 по 1947 гг. Анриетта училась в начальной школе № 1, затем в семилетней школе № 4. В 1953 г. закончила среднюю школу № 9. В 1958 г. закончила естественно-географический факультет Смоленского государственного педагогического института им. К. Маркса, получив специальность учителя биологии, химии, географии. Анриетта Всеволодовна поехала по распределению в Дагестан, в село Нижний Каранай Буйнакского района. Шла по горной дороге в дождь, несла два чемодана с книгами. Жили в этом селе аварцы. Они полюбили молодую учительницу, которая вела биологию, химию и русский язык. Через год в Нижнем Каранеи школу закрыли, и Анриетта Всеволодовна уехала в Шадринск. В городе мест не было, пришлось поработать в с. Погадайском. Через год место биолога освободилось в школе № 4. С 1960 г. и по 1998 г. А. В. Плотникова работала в средней школе № 4 учителем биологии. Биология — особенный предмет. Природу надо уметь видеть, чувствовать, любить. Чтобы научить этому детей, самому нужно быть человеком большой души. Таким человеком и является Анриетта Всеволодовна. Увлеченность учителя своим предметом передается и ученикам. Еще в 1965 году Анриетта Всеволодовна вместе с ребятами посадила вокруг школы № 4 деревья и кустарники. Она же была инициатором и организатором создания в городе парка "Охраны природы". Ее ученики всегда занимали призовые места на городских и областных олимпиадах по биологии. А. В. Плотникова создала один из лучших кабинетов биологии в городе. 30 лет занимается А. В. Плотникова краеведческой работой. В 1970 году она создала музей истории школы № 4 и с тех пор пополняет его интересными материалами. В 1978 г. Анриетта Всеволодовна нацелила детей на новый поиск: "Боевой путь 367 стрелковой Краснознаменной дивизии". Поисковики разыскали шадринцев, воевавших на Карельском, Волховском и Ленинградском фронтах. С 1980 г. встречи с ветеранами этих фронтов стали доброй традицией в школе № 4. В марте 1980 г. Всесоюзной комиссией по смотру работы школьных музеев музеем школы № 4 присвоено звание "Отличный школьный музей" за большую туристско-краеведческую, поисково-исследовательскую и общественно-полезную работу. В мае 1995 г. приходил областной конкурс музеев. Музей школы № 4 — детище Анриетты Всеволодовны — был удостоен грамоты. С 1978 по 1990 гг. А. В. Плотникова была заместителем директора школы по учебно-воспитательной работе. 25 лет успешно руководила городским методическим объединением учителей биологии, и поэтому не случайно самой первой в городе ей присвоено звание "Учитель-методист" (8 июля 1976 г.). Неутомимая и энергичная, она всегда имела много общественных поручений: неоднократно избиралась секретарем партийной организации; была наставником молодых учителей; возглавляла культмассовый сектор в профкоме учителей школы № 4, была депутатом трех созывов городского Совета народных депутатов, работала в постоянной комиссии по народному образованию. Любит петь, танцевала сама и учила своих воспитанников. Участник Шадринского общества краеведов с 1994 г.

Анриетта Всеволодовна много путешествовала: плавала на теплоходе по Волге, Днепру, Лене, Енисею; побывала в Белоруссии и Прибалтике, Киеве, Одессе, Севастополе, Запорожье, Новосибирске, проехала по Военно-Грузинской дороге; поднималась на Казбек. В Москве и Ленинграде она посетила все театры. Плотниковы Анриетта Всеволодовна и Вениамин Федорович воспитали дочь Ольгу. Ольга Вениаминовна закончила факультет педагогики и методики начального обучения ШГПИ и финансово-экономический колледж; мастер спорта по легкой атлетике. А. В. Плотникова награждена юбилейной медалью "За доблестный труд. В ознаменование 100-летия со дня рождения В. И. Ленина" (23 марта 1970.) и нагрудными значками: "Отличник народного просвещения" (1 августа 1969 г.), "За творческий педагогический труд" (12 ноября 1976 г., 23 марта 1978 г.), "Отличник просвещения СССР" (12 июня 1985 г.). 16 августа 1987 года А. В. Плотниковой присвоено звание "Почетный гражданин города Шадринска".

Анриетта Всеволодовна уже давно на заслуженном отдыхе, но и сегодня ее день расписан по минутам, Работа в музее школы № 4, городском архиве, встречи с ветеранами войны, общение с внуками... всех дел не перечесать! Учитель с большой буквы, она сама каждый день учится у жизни и окружающих ее людей, заряжает энергией других, готова помочь любому, кто нуждается в ее поддержке. «Конечно, я сделаю, мне не трудно», – вот ее постоянный ответ. Анриетта Всеволодовна является автором книг по истории создания школы № 4, о боевом пути 367-ой дивизии, истории 450-го медсанбата и истории любимого места шадринцев – Городища. Вот эти книги:

1. Плотникова, А.В. Боевой путь 367-ой краснознаменной стрелковой дивизии / Анриетта Всеволодовна Плотникова. – Шадринск : изд. Шадрин. о-ва краеведов, 2004. – 68 с.
2. Плотникова, А.В. Из истории 450-го отдельного медико-санитарного батальона 367-й стрелковой дивизии / Анриетта Всеволодовна Плотникова. – Шадринск : Шадрин. о-во краеведов, 2003. – 16 с.
3. Плотникова, А.В. Очерки истории Шадринского Городища / Анриетта Всеволодовна Плотникова. – Шадринск : изд. Шадрин. о-ва краеведов, 2004. – 43 с.
4. Плотникова, А.В. Шадринская школа № 4 в 1856-1970 гг. / Анриетта Всеволодовна Плотникова ; [отв. ред. С.Б. Борисов ; лит. Ред. И.И. Черданцева]; Шадрин. о-во краеведов, Музей истории шк. № 4 г. Шадринска. – Шадринск : Исеть, 2006, – 151 с., [8] л. Фото. – 500 экз.
5. Плотникова, А.В. Шадринская школа № 4 : 1953-1963 гг. / Анриетта Всеволодовна Плотникова. – Шадринск : изд. Шадрин. о-ва краеведов, 2004. – 43 с.
6. Плотникова, А.В. Шадринская школа № 4 : 1850-1950 гг. / Анриетта Всеволодовна Плотникова ; Шадрин. о-во краеведов. Музей истории шк. № 4. – Шадринск : ПО Исеть, 2003. – 68 с.
7. Плотникова, А.В. Шефство завода Полиграфмаш над школой № 4 г. Шадринска во второй половине 1940-х гг. // Шадринская провинция. – Шадринск, 2004. – С. 21-23.
8. Осинцева, В. Это ее жизнь / В. Осинцева ; фот. Л. Борцов // Исеть. – 2005. – 6–12 апр. (№ 14). – Прил. : с. 4. – (Тема ; № 14).